
 

 

Ata da 19ª Reunião Ordinária Mensal - CADES REGIONAL CAMPO LIMPO 
 
 

São Paulo, 12 de setembro de 2023. 
Local: Sala de Reunião, 6º andar.  
Avenida Giovanni Gronchi, 7143, Vila Andrade, São Paulo - SP.  
Horário: Primeira chamada, 19:15h. Início das atividades: 19:30h. 

 
 

Nome Representatividade Presença 

Poder Público 

Alan Eduardo Sebastião Subprefeito Campo Limpo (Presidente) Presente 

Eduardo Bezerra 
Conselheiro titular - Subprefeitura Campo Limpo 
(Coordenador) 

Presente 

Luís Carlos SVMA - Parques Presente 

Sociedade civil 

Adriana Guimarães Conselheira titular - Sociedade civil 
Ausência 
justificada 

Amanda Campos Conselheira titular - Sociedade civil 
Ausência 
justificada 

Márcio da Silva Ferreira  Conselheiro titular - Sociedade civil Ausente 

Matheus de Lucca  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Oscar Lira 
Conselheiro titular - Sociedade civil (1º 
secretário) 

Presente 

Rosângela Vieira Souza 
Conselheira titular - Sociedade civil 
(Coordenadora) 

Presente 

Vinícius H S Melo  Conselheiro titular - Sociedade civil Presente  

Elba Araújo Conselheiro titular - Sociedade civil Presente 

Convidados   

Cristina Tereza Coordenador de Governo Local Presente 

Marcia de Souza CPDU – Subprefeitura Campo Limpo Presente 

Jacqueline Santos Assessoria Comunicação Subprefeitura Campo Limpo  Presente 

Fernando Heli CPO – Subprefeitura Campo Limpo  Presente 

 
 
 

Pauta 
 
 

1. Leitura e aprovação da 18ª Ata de reunião Ordinária do CADES CL. 
2. Status projeto ODS. 
3. Oficina Construção Plano de Educação Ambiental. 
4. Assuntos gerais. 

 
 
 
 
 
 



 

 

 
Às 19h:30m, foi iniciada a reunião pela Sra. Rosangela Vieira (Coordenadora do 
CADES CL – Sociedade Civil), foi solicitado a atualização dos e-mails dos 
membros do CADES CL. 
 
Seguindo o item 1º da pauta. Foi feita a leitura da ata da 18ª Reunião Ordinária. 
Após a leitura a mesma foi aprovada por unanimidade dos seus membros. 
 
O Subprefeito Alan Eduardo, informou sobre a situação dos pontos viciados no 
território, cerca de 80, que são constantemente fiscalizados e limpos, esclareceu 
que, pontos viciados em terrenos particulares, os proprietários são notificados e 
posteriormente multados e quando em áreas públicas, além de terem sua área 
limpa, é realizado projetos de revitalização. Foi novamente reforçado sobre a rua 
Irapará, que inclusive, foi elaborado um ofício específico e é necessário um 
projeto diferenciado para revitalização, uso e ocupação da área, 
 
Em relação as multas, a Srta. Marcia de Souza (CPDU) esclareceu que as multas 
podem ser aplicadas mediante a montagem de um inquérito investigativo para 
localizar e identificar os criminosos que atuam na região, descartando entulho de 
forma objetiva (execução de crime, sem deixar rastro). 
 
O Sr. Alan também citou sobre um importante projeto de revitalização realizado 
na Praça Arco-íris, no Jardim Maracá, Capão Redondo. Um parquinho com piso 
monolítico, feito com material sustentável de borracha, garantindo maior 
segurança para as crianças, com piso antiderrapante e uma proposta de sistema 
de drenagem de água. O parquinho é bem colorido e lúdico, foi inclusive, citado 
na rede social do Capão Atento,   
 
Seguindo o item 2° da pauta, a Sra. Rosangela Vieira, fez uma explanação sobre 
o projeto ODS escolhido pelo grupo, reforçando sobre a necessidade da adoção 
de práticas sustentáveis em todos os eventos da cidade, a fim de mitigar os 
impactos ambientais negativos gerados. Comentou ainda que, os grandes 
eventos da cidade, destinados a um público de maior poder aquisitivo, já ocorrem 
ações de sustentabilidade, principalmente em relação a gestão adequada dos 
resíduos gerados, porém o mesmo não ocorre nos eventos populares e 
periféricos, de pequeno e médios porte, que acontecem nas subprefeituras do 
município de São Paulo. Foi mencionado que o projeto base estará no link do 
grupo para ser visto e analisado por todos e que deverá ser cadastrado no site 
da ONU até dia 25.09.2023. Neste momento a Srta. Marcia fez algumas 
observações sobre itens do projeto que podem não estar em linha com a atual 
legislação, se dispondo a ajudar nesse quesito.  
 
Seguindo o item 3° da pauta, o Sr. Eduardo Bezerra (coordenador do grupo) 
informou que no dia 28.09.2023 haverá a Oficina Construção Plano de Educação 
Ambiental na Subprefeitura, essa oficina tem como objetivo iniciar as discussões 
para a elaboração do Plano de Educação Ambiental (PMEA), o último dos planos 
verdes a serem elaborados e que constam como determinação no Plano Diretor 
Estratégico da cidade.  Informou que, os agentes das UBS (Unidade Básica de 
Saúde) denominados PAVS (Programa Ambientes Verdes e Saudáveis) estarão 
presentes no encontro.   



 

 

Foi mencionado que em 30.09.2023 haverá o encontro da UMAPAZ para 
apresentar os projetos ODS dos CADES Regionais. 
 
Seguindo o item 4° da pauta, o Srta. Rosangela Vieira (Coordenadora do Grupo) 
retomou o assunto dos corredores verdes e sua importância, observando que o 
CADES Butantã já está trabalhando em um projeto avançado nesse sentido. O 
Sr. Fernando Heli (CPO) informou que um projeto está sendo elaborado com o 
mesmo objetivo e será apresentado assim que avançar. O conselheiro Oscar 
pediu ao Sr. Fernado Heli que as áreas públicas sejam menos concretadas e 
que material seja trocado por pisos intertravados, que ajudam na absorção de 
água e facilitam a manutenção destas áreas, ele se dispôs a observar as 
solicitações. O Sr. Fernando irá convidar os membros deste conselho para 
reunião específica referente ao projeto do corredor verde da estrada Itapecerica 
da Serra.  
 
Um membro do conselho solicitou esclarecimentos sobre a situação das 
ocupações irregulares das calçadas do metrô Capão Redondo, foi mencionado 
que a situação está insustentável, onde as pessoas não tem mais onde circular, 
a venda de alimentos e produtos sem higiene e autorização segue livre com 
botijão de gás nas calçadas, há locação de espaços públicos negociado via 
redes sociais, e há relatos de acidentes e atropelamentos de pessoas que são 
obrigadas a andar nas ruas pois as calçadas foram totalmente invadidas. A 
coordenação esclareceu que a fiscalização tem ciência do problema e as 
medidas cabíveis estão em curso. 
 
A Srta. Rosângela Vieira informou que diversas árvores foram derrubadas em 
um terreno privado na Vila Andrade e muitos moradores solicitaram informações 
a respeito. O nr SEI informado na placa da obra foi consultado e não foi possível 
verificar informações referente a aprovação e Plano de compensação, uma vez 
que os documentos constam sob sigilo e protegidos, portanto o Sr. Luís Carlos 
ficou responsável em realizar consulta e verificar o andamento do processo.  

 
Pauta para a próxima reunião (17/10/2023): 

 

1. Leitura e aprovação da 19ª Ata de reunião Ordinária do CADES CL. 
2. Plano de arborização. 
3. Assuntos gerais. 

 

 


